重庆在建高速 将试点无人驾驶

无人驾驶比赛已在重庆高速公路进行

据新华社重庆8月28 日电 5G应用的日益广泛为 无人驾驶的到来提供了支 撑。记者从参加2019中国 国际智能产业博览会的重庆 高速集团获悉,重庆将在在建 的高速公路上试点无人驾驶。

本次智博会期间,自动 驾驶汽车挑战赛的商业化进 程挑战赛已在渝广高速北碚 段举行,这也是无人驾驶比赛 首次驶上重庆高速公路。比 赛吸引了来自国内外高校、研 究机构、车企、科创公司的共 计15支队伍参与角逐。

重庆高速集团副总经理 杜国平表示,重庆高速将选 取正在建设的大内高速(重 庆大足至四川内江)作为无 人驾驶试点路段。为此,这 条高速公路在建设过程中将 同步铺设5G信号,配建无 人驾驶所需的设施。同时, 重庆高速集团计划从大足服 务区至大足石刻景区的这段 道路上,开展无人驾驶试点。

近年来,重庆高速一直 大力推进智慧交通,在服务区 引入智能化酒店,实现不见面 登记入住;取消川渝交界处的 省界收费站,实现无阻断通 行。同时,还在高速公路 ETC实施先通行后收费。

相关新闻

重庆市民体验自动驾驶汽车



8月28日,一辆自动 驾驶汽车搭载着试乘的重 庆市民在城市道路上行 驶。这辆汽车参加过中国 国际智能博览会举办的自 动驾驶汽车挑战赛。

当天,国内首个5G 自动驾驶示范运营基地 和5G自动驾驶公共服务 平台面向社会公众开展 和出行方式的改变。 为期2天的"5G自动驾驶

科技示范体验"活动。30多 个5G自动驾驶静态展示、 动态体验项目和 2019 i-VISTA自动驾驶汽车挑战 赛获奖单位的车辆全部面 向公众开放参观。据介绍, 本次科技示范体验活动旨 在让公众亲身感受5G和自 动驾驶技术所带来的生活

据新华社发

专家访谈

万物互联时代网络安全性如何?

-专访中国工程院院士邬贺铨

据新华社北京8月28 日电 除了能"秒下电影"之 外,5G还有哪些令人期待的 应用?网络速度越来越快, 万物互联的世界安全吗? 在 日前召开的北京网络安全大 会上,围绕网络安全等话题, 中国工程院院士邬贺铨接受 了"新华视点"记者的专访。

问:我国5G最新的发展 状况如何?

答:6月6日,工信部向 运营商发放5G商用牌照,现 在有些地方的5G终端已开 始销售。9月,5G业务在国 内一些城市就要开始运营。 三大运营商将在国内40至 50个城市实现5G覆盖。

问:除了"秒下电影", 5G还有哪些令人期待的应

答:"秒下电影"不一定 是刚需。5G 高带宽、低时延 的特点还可以应用于远程医 疗、车联网等。4G时延100 毫秒,5G时延不到10毫秒, 5G下自动驾驶才有应用的 可能。5G更重要的还是产 业应用。利用5G加机器现 场扫描产品,马上连接到后 台云计算、大数据、AI分析, 实时检测,效果更好。

4G 带来消费体验的提 升,5G则渗透到产业,未来 的应用还会更多,在探索中 才知道怎么用。

问:5G的业务生成采用 什么模式? 安全性如何?

答:5G的业务模式采用 APP方式,把基本功能进行 单元组合,可以更开放和灵 活地适应未来不确定的业 务,同时也面对更大的安全 风险挑战。不过,5G会第一 时间把物联网的数据传到后 台,可即时发现蛛丝马迹,从 这个角度来看是有利于安全

问:目前我们主要面临 哪几方面的网络安全挑战?

答:一是个人数据及企 业数据的泄露;二是基础设 施面临的安全挑战,比如今 年7月,澳大利亚遭遇全国 性断网,不排除有网络攻击 的痕迹;三是信息服务部门 可能会遭受网络攻击,比如 民航、高铁;四是网络话语权 的博弈也是挑战。造假新 闻、颠倒黑白也是网络黑客 的一种行为。

问:如今各类APP泄露 个人隐私的案件很多,如何 才能够有效遏制这种情况?

答:在数据保护方面,政 府是主导,国家需要出台法 律法规管理个人数据;企业 是主体,要承担保护责任;行 业协会要监督:公民要自律, 提高保护数据的意识。

问:如何促使政府和企 业更好地捍卫网络安全?

答:政府很难独立做得 十分完善,因此,可以采用合 作方式,让专业企业帮助维 护安全。一些非IT企业也 可以借助第三方力量来维护 网络数据安全。

深圳罗湖一公寓楼沉降倾斜

暂无人员伤亡

新华社深圳8月28日电 记者从深圳市罗湖区委宣传部 获悉,8月28日11时20分许, 罗湖区南湖街道渔邨社区和平 新居单身公寓楼发生沉降倾 斜,事发前社区工作站已发现 地下异响并撤离、疏散居民,目 前无人员伤亡。事发后,罗湖 区第一时间成立现场指挥部开 展处置,相关情况正在进一步 调查中。

记者在现场看到,事发单 身公寓楼共有6层,现已倾斜 倒靠在隔壁一栋楼楼身,地面 有部分破碎石块堆积,一楼是菜 市场。住在和平新居对面的蔡姓 老人说,这个菜市场今天早上还 在正常营业,他早上7点多买菜 的时候人还非常多。目前,事发 现场已被封锁,数十辆警车、消防 车等陆续抵达。

公开资料显示,和平新居 由深圳市城建开发(集团)公司 建成,总建筑面积30050平方 米,总占地面积8950平方米, 共计房屋134户,小区物业公 司为深圳市城建物业管理有限

122万元学生体检费 被截留76万元

青海通报4起民生领域腐败和作风问题典型案例

新华社西宁8月28日电 青海省纪委监委28日通报4 起民生领域腐败和作风问题典 型案例。

2013年至2018年,青海 大学医务室以每生每年80元 向学生收取体检费共计 122.15万元,其中,45.8万元 用于学生体检,截留剩余的 学生体检费76.35万元。青 海大学医务室主任刘忠安、 副主任宋飏将其中26.09万 元用于违规发放医务室加班 费、误餐费。2019年5月,刘 忠安受到降低岗位等级处 分;宋飏受到党内严重警告 处分。多收取的体检费已退 至学生"一卡通"。

2014年11月,在西宁市 大通回族土族自治县斜沟乡小 业坝村村民马某某未按规定完 成危房改造的情况下,斜沟乡 综合服务中心主任马克军违规 将马某某的信息追加至斜沟乡 2014年度危房改造项目资金 发放表中,使马某某违规享受 危房项目补助资金2.5万元。

2019年6月,马克军受到党内警 告处分。违规享受的补助资金已

2010年至2013年,海东市 民和回族土族自治县古鄯镇三 姓庄村党支部书记韩世栋和村 委会主任李玉发私下商议,确定 韩某某等24户村民为低保户, 后将24户低保户4年低保金共 计50.59万元由全村村民按户进 行平分。韩世栋还存在其他违 纪问题。2019年3月,韩世栋受 到开除党籍处分,李玉发被通报

2012年,果洛藏族自治州甘 德县下藏科乡党委书记陆继虎、 下藏科乡乡长公保、甘德县扶贫 开发局局长周曲才让未严格执行 省扶贫局下发的下藏科乡丹库 村、江千村易地扶贫搬迁项目批 复,擅自超标准收取自筹款、确定 搬迁对象、变更建设内容。2019 年5月,陆继虎、公保受到留党察 看一年、政务撤职处分;周曲才让 受到留党察看一年处分,降低其 退休待遇;杨金凤受到党内严重 警告处分。

请画出你心中的大汉文化风貌

海昏侯国遗址公园面向社会征集卡通形象

新华社南昌8月28日电 南昌汉代海昏侯国遗址管理局 近日发布公告,从27日起,面 向社会公开征集遗址公园卡通 形象。据悉,征集时间截至9 月30日,主办方将在应征作品 中评选出不同奖项,其中一等 奖奖励15000元。

卡通形象征集要求包括: 须紧扣考古遗址公园核心价 值,融入南昌汉代海昏侯国遗 址出土文物(或图案)元素,准 确表达海昏侯国历史文化形 象,凸显考古遗址公园的历史、 文化、艺术、生态和社会价值; 须主题突出、图案简洁,创意独 特、富有个性,元素清晰、内容 饱满、辨识度高,符合当代艺术 美学的审美要求,具有较强艺

术感染力和视觉冲击力,蕴含一 定的象征意义,能广泛适用于各 种载体;须采用彩色设计,设计稿 应附创意文字说明等。

目前,南昌汉代海昏侯国考 古遗址公园正在加紧建设当 中。遗址公园主要包括遗址博 物馆、展示(游客)服务中心及配 套设施、海昏大道、刘贺墓园保 护展示等工程,公园占地12.03 平方公里。

海昏侯国遗址自2011年考 古发掘以来,共出土金器、青铜 器、铁器、玉器、漆木器、简牍、木 牍等各类珍贵文物超过10000 件(套),从多层面、多角度展现 了汉代的物质文化风貌,对完善 秦汉历史研究具有重要考古学 术价值。